

# 美国“下场”后 三问中东局势走向



6月21日，美国总统特朗普返回华盛顿白宫。新华社发

美军日前空袭伊朗三处核设施，推升冲突进一步升级并加剧外溢风险。分析人士指出，美国动用军事力量在以色列和伊朗冲突中直接“下场”，将迫使伊朗作出回应。那么，伊朗会如何“报复”？霍尔木兹海峡会不会遭遇封锁？以伊冲突会不会进入长期消耗战？

## 伊朗将如何报复美国？

美国总统特朗普21日表示，美军已“彻底清除”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。美国国防部长赫格塞思22日在新闻发布会上说，美国军事行动“基本摧毁了伊朗的核项目”。不过，伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼表示，伊朗的浓缩铀材料还在，“游戏并未结束”。

美国《华盛顿邮报》报道说，卫星显示伊朗福尔道核设施周围在美国打击之前存在“异常”的车辆活动。袭击发生后，图像显示地表受损但并未证实该设施深层防御工事出现突破口或地下结构出现大规模坍塌。这表明，此次袭

击可能未对防御工事造成大规模破坏。

伊朗总统佩泽希齐扬22日与法国总统马克龙电话时表示，美国袭击伊朗核设施是侵略行径，伊朗方面将对此作出回应。他说，伊朗从未主动挑起战争，但在遭遇侵略时必将进行自卫。

中国国际问题研究院中东问题专家李子听说，特朗普政府正在为伊朗的报复作准备，未来48小时将是“敏感时间”。

俄罗斯政治分析家安德烈·翁季科夫表示，美国此次对伊朗核设施的打击不能视作大规模干预，且目前来看“影响有限”，因此伊方可能不会进

行大规模报复。伊朗现在的处境同2020年初高级将领苏莱曼尼被美国刺杀时类似，需要被迫对美国作出回击。伊朗的主要目标是阻止美国进一步干预，因而接下来可能对美方作出“有限回应”。

中国国际问题研究院中东问题专家李子听说，特朗普政府在以伊冲突上倾向于“点到为止”，因为长期介入不符合其国内政治利益。伊朗也不想同美方长期交战，否则只会大量消耗国力。未来一段时间，伊朗在保持对以导弹攻势的同时，可能会选择性向美国报复示强，但会避免同美方冲突失控。

## 普京会见伊朗外长 批侵略伊朗“毫无道理”

新华社莫斯科6月23日电（记者黄河）俄罗斯总统普京23日在莫斯科克里姆林宫见到访的伊朗外长阿拉格奇时表示，对伊朗的侵略“毫无根据、毫无道理”，俄正在努力援助伊朗人民。

普京在会见中说，俄罗斯与伊朗保持着长期良好、可靠的关系。他还向伊朗最高领袖哈梅内伊和总统佩泽希齐扬致以最良好的祝愿。

阿拉格奇感谢俄方强烈谴责对伊

朗的侵略行为。他表示，俄伊关系密切、良好，俄罗斯一直是伊朗和平利用核能领域的合作伙伴，在达成伊核问题谈判协议过程中，俄罗斯发挥了积极作用。

俄外交部22日发表声明，强烈谴

责美国袭击伊朗核设施，称此举粗暴违反国际法、《联合国宪章》和联合国安理会决议。

自13日凌晨以来，以色列对伊朗多地发动大规模空袭，轰炸伊朗核设施和军事目标，造成大量人员伤

亡。作为报复，伊朗向以色列境内不同目标发动多轮导弹和无人机袭击。美国总统特朗普在美国东部时间21日晚证实，美军“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。

## 西班牙与北约达成协议 军费开支无需增至GDP的5%

据新华社马德里6月22日电（谢宇智）西班牙首相桑切斯22日宣布，西班牙已与北约达成协议，可灵活制订本国军费开支计划，无需将军费开支比例增加至国内生产总值（GDP）的5%。

桑切斯表示，西班牙将把军费开支比例定在GDP的2.1%。他说，北约提出5%的目标方案将导致“不成比例且不必要的支出，并‘迫使我们跨越红线，提高税收或削减福利’，这一军事联盟的安全保障却并不能得到加强。”

根据北约此前起草的海牙峰会宣言草案，到2032年，各成员国军费开支比例要达到国内生产总值的5%。桑切斯19日致函北约秘书长吕特，拒绝接受这一要求，并表示希望5%的目标成为可选方案，或将西班牙排除在外。

## 日本首相取消北约峰会行程

据新华社东京6月23日电（记者李子越 陈泽安）日本外务省23日宣布，首相石破茂原定于24日至26日访问荷兰海牙并出席北大西洋公约组织峰会，但因多方面考虑，已决定取消行程。

多家日本媒体援引日本政府相关人士的话说，鉴于美军对伊朗核设施发动空袭导致中东局势持续紧张，政府决定取消此次出访行程。

日本广播协会说，在韩国总统明确不出席的背景下，日本也据此作出调整。

石破茂23日在冲绳出席活动期间接受采访时表示，此次访问原计划主要出席由美国召集日本、韩国、澳大利亚和新西兰四国参与的特别会谈，现在将综合考虑其他国家的出席情况，慎重作出决定。

## 叙利亚自杀式袭击 死伤人数升至85人



叙利亚国家通讯社6月22日援引叙卫生部门消息报道，当天发生在首都大马士革东部一教堂的自杀式袭击已造成22人丧生、63人受伤。这是去年12月叙利亚政局剧变以来，叙境内发生的最严重恐怖袭击之一。图为22日拍摄的叙利亚首都大马士革东部发生爆炸的教堂内景。新华社发

广告·热线:66810888

登报小程序



# 高考喜事登报 青春C位出道

海南日报“幸福时光记”，打造喜事“官宣”平台！  
升学·结婚·开业·乔迁·生日·满月·祝寿·致谢·告白  
人生重要时刻，皆可登报珍藏，让幸福传递，让祝福永存。